药店阴阳价格行为将被纳入重点监控

国家医保局要求严禁对参保人员歧视性定价

10月11日上午,国家医保局发布通知,要求各地加强对定点零售药店药品"阴阳价格"监测处置,严禁定点药店对医保参保人员歧视性定价。各地定点药店将开展自查自纠。

国家医保局近期监测发现,部分地 区定点药店存在对医保与非医保患者采 用"阴阳价格"的违规行为,即完全相同 的药品销售给参保患者的价格高于非参 保患者

这种行为不仅直接侵害参保人员 权益,更导致医保基金异常流失。根据 相关法律规定,该行为已构成价格欺 诈,同时违反了定点药店医保服务协议 中关于公平定价的规定,应予严肃核查 外署

国家医保局明确,定点药店不得以高于非参保人员的价格销售药品。对违反规定的定点药店,医保部门将视情节采取相应措施,包括约谈主要负责人、暂停医保结算、不予支付或追回已支付医保基金等;情节严重者将面临暂停或解除医保服务协议的处罚,并移交相关部门处理

各地医保部门应将定点药店"阴阳 价格"行为纳人重点监控事项,增强风险 防范意识。各地需组织定点药店开展药品"阴阳价格"问题自查自纠,重点针对药品结算金额排名靠前、价格差异大的品种主动筛查;同时,要鼓励公众积极向医保部门提供问题线索。全民参与的监督模式将有效提升对"阴阳价格"行为的治理效能。

在核查处置方面,各地医保部门将加强与市场监管等部门协同联动,通过医保结算数据筛查,对存在价格数据上传异常、群众反映问题线索的定点药店,结合进销存数据、自费购买记录、视频监控等,开展现场重点核查。重点排查因

结算方式不同而实行歧视性定价的行

此外,国家医保局部署了常态化监测治理措施。各地应持续用好药品比价小程序,方便参保人员对周边药店"货比三家",规范引导定点药店公平合理、诚信空价

各地还将定期开展药价风险品种核查处置,加强定点药店药品价格数据上传规范性管理,在定点药店醒目处张贴标识,提醒参保人员核对明码标价信息,共同维护公平定价环境。

据《北京晚报》



10月9日,在波兰华沙的"肖邦电车"上,一名钢琴家为乘客演奏肖邦作品。

"肖邦电车"是在波兰华沙市举办肖邦国际钢琴比赛或相关纪念活动期间启动的公共活动。乘客在电车行驶途中可聆听钢琴家现场演奏肖邦作品,将城市交通空间转化为"流动的音乐厅"。为纪念波兰最伟大的作曲家和钢琴家肖邦,波兰华沙1927年开始举办肖邦国际钢琴比赛,自1955年起,每5年举办一次,素有"钢琴奥运"之称。第19届肖邦国际钢琴比赛目前正在波兰华沙举行,比赛将持续至10月23日。 新华社发(亚普·阿林 摄)

首批11.6亿元养老消费补贴下达

试点地区已核销金额 1.82 亿元

今年7月,民政部、财政部印发《关于实施向中度以上失能老年人发放养老服务消费补贴项目的通知》,这是我国首次在全国范围内,面向全体中度以上失能老年人实施养老服务消费补贴项目。

记者从10月10日国务院新闻办举行的"高质量完成'十四五'规划"系列主题新闻发布会上获悉,目前中央财政已下达第一批养老服务消费补贴补助资金11.6亿元,支持试点地区组织实施补贴项目。

老年人能力评估有序开展

目前官方平台"民政通"已归集试点 地区现有失能老年人的能力评估等级数 据,符合条件的老年人可以"即申即享" 相关电子消费券;试点地区同时组建了老年人能力评估队伍,有序开展能力评估工作,保障有意愿的失能老年人能够及时申请评估,尽快获得消费补贴。

参与养老机构签订诚信承诺书

在养老服务供给方面,试点地区已有8600余个养老服务机构签订了诚信承诺书,申请参与补贴项目,民政部门制定了专项管理措施,启动线上线下不定期抽查检查,严防虚假服务、以次充好等行为,确保服务"物有所值",维护好老年人合法权益。

4类养老消费券可申领使用

在消费券领取使用方面,本次补贴

共设有长期人住养老机构、短期人住养老机构、日间托养和居家上门养老服务等4类消费券,符合条件的失能老年人可根据自身情况申领使用,在购买养老服务时可以用养老服务消费券在一定额度范围内按比例抵扣相关费用。

截至10月8日,试点地区失能老年 人及其代办人已经领取36.51万张养老 服务消费券,使用消费券24.32万次, 核销金额达1.82亿元,在一定程度上 减轻了失能老年人及其家庭照护服务 经济负担,促进了养老服务行业健康 发展。

据央视新闻

全息投影警察 在韩国上岗

为震慑犯罪分子、降低犯罪率,一个 全息投影警察在韩国首尔市中心"上岗"。

据英国广播公司10月10日报道,这个真人大小的投影警察每天晚7时到10时会"出现"在首尔中区一个公园内。公园附近酒吧聚集,醉酒的人不时出现,许多人因为担心安全问题,不敢在夜晚穿行公园。

为了震慑犯罪分子,警方安装了全息投影装置,将警察形象投射到真人大小的亚克力牌上,完整呈现警官的形象。"警官"还会发出声音,告诫心怀不轨者此处有警方实时监控,提醒路过民众在遇到危险时按紧急呼叫铃报警。

警方说,自从投影警察投入使用,公园一带的犯罪率下降了大约22%,其中酒后暴力冲突或争执等冲动型犯罪下降最明显。这促使警方考虑在其他地区安装同样装置。

首尔市民崔仁贞(音译)接受路透社 采访时说,全息投影"看起来就像一个真 的警察。晚上看到它时,感觉警察就在身 边,所以会觉得更安全"。

据新华社

机场行窃 意大利世界游泳冠军 被禁赛90天

因为在新加坡机场商店偷窃化妆品, 意大利世界游泳冠军贝妮代塔·皮拉托和 一名队友10月9日受到意大利游泳联合 会禁赛90天的处罚。

现年20岁的皮拉托是2022年世界游泳锦标赛女子100米蛙泳冠军,今年8月在新加坡举行的世界游泳锦标赛女子50米蛙泳比赛中夺得季军。

据德新社报道,参加完新加坡的比赛后,皮拉托与23岁队友基娅拉·塔兰蒂诺前往印度尼西亚巴厘岛度假,回国途经新加坡樟宜国际机场时,塔兰蒂诺在一家免税店里将几瓶精油塞进皮拉托的包。

这一幕被监控摄像头拍下,两人被拘留,不过随后在意大利使馆协调下获释回

意大利游泳联合会9日发表声明说,根据意大利检察机关的建议对两人实施处罚,自9日起的90天里禁赛。法新社说,这意味着她们将无法参加今年12月在波兰举办的一项欧洲短池游泳锦标赛。